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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA, REALIZADA
SOB A PRESIDÊNCIA DA SRA. DIRETORA, PROFESSORA FABIANA VALÉRIA DA
FONSECA, NO DIA 28 DE JUNHO DE 2024, ÀS 10:00 HORAS, NA SALA E-212, BLOCO E DO
CENTRO DE TECNOLOGIA, CIDADE UNIVERSITÁRIA, RIO DE JANEIRO.

Compareceram à sessão os seguintes membros: Sra. Diretora Fabiana Valéria da Fonseca; Sra.
Vice-Diretora Andréa Medeiros Salgado; Reps. dos Profs. Titulares: Mônica Antunes P. da Silva,
Mariana de Mattos V. M. Souza e Ana Maria Rocco; Chefe do DEB, Rodrigo Pires do Nascimento;
Chefe do DEQ, Carlos André V. Júnior; Chefe do DPO, Estevão Freire; Rep. dos Prof. Associados
Karen Signori Pereira e Luiz Fernando L. R. Silva; Reps. dos Profs. Adjuntos, Carla Luciane M.
Camargo e Ricardo Schmitz Ongaratto; Reps. dos Profs. Adjuntos “A” e Assist., Chaline Detoni;
Rep. do Corpo Discente, Felipe Pereira da Silva e Igor da Cruz Ribeiro; Rep. dos Serv. Téc. Adm.
Bruno L. C. da Gama Saraiva; Prof. Emérito Ricardo de Andrade Medronho. Ausências justificadas:
Maria Antonieta P. G. Couto, Adailton J. Cunha e Leandra N. de O. Neves. Havendo número
regimental, a Profa. Fabiana iniciou a sessão saudando a todos. Expediente: 1 – A Sra Diretora
comentou que a Profa. Verônica que assumiu recentemente a Coordenação de Engenharias II na
CAPES, pretende fazer no mês de agosto um evento para discutir critérios de avaliação das
Engenharias. 2 – A Sra. Diretora fazendo referência à “Semana da Escola de Química” que
acontecerá entre os dias 19 a 25 de agosto de 2024, passou a palavra à Coordenadora do evento
Profa. Carla Manske para dar algumas informações importantes. A Profa. Carla fez um breve relato
a respeito das atividades programadas citando: o baile, mesas redondas, corrida, visitas técnicas,
palestras, conhecendo a EQ, master SEQ e inovando com o “Congresso de Popularização da
Pesquisa Científica", com premiação aos vencedores. Prêmios: 1° Lugar vídeos: Alexa; 1° Lugar
pôster: Tablet; 2° Lugar pôster: Fone bluetooth; 3° Lugar pôster: Caixa de som portátil. A Profa.
Mariana de Mattos comentou que no EPQB também haverá uma premiação. Neste período as
aulas não serão suspensas. Por fim a Profa. Fabiana informou que o baile será no Clube Militar da
Lagoa. Todos estão convidados. 3 – A Sra. Diretora comentou que foi aprovado no CEG o
trancamento especial de matrículas a pedido dos alunos, em função da greve dos servidores e dos
alunos. Não havendo porém a aprovação de uma Resolução. Caso que pode ser questionado mais
adiante. Em seguida, passou a palavra para a Profa. Andréa prestar mais esclarecimentos. A Profa.
Andréa que é representante da EQ no CEG fez um breve resumo das discussões a respeito das
diversas requisições dos alunos tais como: trancamento especial de matrículas, isenção do registro
de frequência, não contar o período de integralidade, opção de 2a. chamada para provas e etc. As
alegações foram a greve dos funcionários que mantiveram as bibliotecas fechadas e os piquetes
feitos pelos próprios alunos próximo às salas de aula. Com relação à 2a. chamada a profa. Andréa
esclareceu que já existe uma resolução que trata desse assunto. Comentou que um grupo do CEG
já fez uma requisição à Pró-Reitoria para ser aprovada uma Resolução mesmo que a posteriori
para regulamentar e respaldar as decisões que foram tomadas. Foi aprovado também no CEG uma
moção de repúdio pelo fato de que algumas Unidades da UFRJ estavam aprovando em suas
reuniões de Congregação, como foi o caso do IFCS, aulas remotas. Neste caso também não houve
uma resolução para tratar desta questão. Todos sabemos que na UFRJ não existe a possibilidade
de aulas remotas. Os cursos são presenciais ou no sistema de EAD. 4 - A Sra. Diretora informou
que o CONSUNI aprovou o Orçamento participativo da UFRJ. A EQ receberá o valor de
R$270.000,00 (duzentos e setenta mil reais). Além desses recursos, a EQ conta também com
recursos do CIP e do overhead. 5 - A Sra. Diretora informou que estará em um Congresso na
semana que vem e a Profa. Selma, Profa. Titular mais antiga da EQ, assumirá, oficialmente a
Direção da EQ e o Prof. Frederico será seu substituto eventual. A Sra. Vice-Diretora estará de
férias. 6 - O Diretório Acadêmico indicou os membros discentes representantes na Congregação
com a recondução de um dos membros além do permitido, contrariando o Regimento que prevê
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representação por 1 (um) ano e com direito a somente 1 (uma) recondução. A alegação é que
estão com dificuldades de pessoal. 7 - A Sra. Diretora comunicou que instalará próxima ao portão
de entrada da EQ no 2º andar umas mesas e cadeiras criando assim um espaço de convivência
agradável para os alunos estudarem. Será feita também uma reforma e pintura das paredes
próximas do local. Por motivo de segurança as mesas serão instaladas fixas ao chão. A instalação
das mesas e a reforma das paredes foram autorizadas pela Reitoria e Decania do CT,
respectivamente. O espaço servirá também para os alunos fazerem refeição. 8 - A Sra Diretora
informou que haverá uma reunião na Decania do CT para tratar da ocupação do Pilotis do Bloco
“A” do CT, onde no passado seria construída uma biblioteca. No momento existem três projetos em
análise para ocupação do local. Palavra aos presentes: O Prof. Medronho comentou que a UFRJ
assinou contrato com a EBserh para gerir as operações do Hospital Universitário, da Maternidade
Escola e do IPPMG. Com essa medida serão investidos em torno de R$340.000.000,00 (trezentos
e quarenta milhões), nestas três unidades, beneficiando bastante a população do Rio de Janeiro;
informou que foi comentado no CONSUNI que a UFRJ recebeu uma proposta de entregar os
andares do Edifício Ventura, para uma empresa que, em troca, faria obras em projetos iniciados
pela UFRJ mas que não foram concluídos. O Edifício Ventura hoje em dia representa um custo
muito alto para a UFRJ por ser um edifício moderno, localizado no centro da cidade e sem
ocupação. Concluindo informou que finalmente serão iniciadas as obras do espaço onde
funcionava a casa de shows CANECÃO; Não havendo mais inscritos a Sra. Diretora anunciou que
passaria para a pauta, pedindo a inclusão de três pontos extrapauta, sem objeções. PAUTA: 01)
Aprovação das atas das Sessões da Congregação Ordinárias de 26 de abril, 24 de maio de
2024, e Extraordinária de 17 de junho de 2024. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 02)
Aprovação do Contrato de prestação de serviços que entre si celebram a UFRJ, a Trident
Energy do Brasil LTDA e a COPPETEC, para o objeto: Propriedades físico-químicas de
petróleo e derivados, Proc. nº 23079.226086/2024-76. Relatoria: Chefe do DPI, Prof. Robinson
Luciano Manfro. Item retirado de pauta pela Direção. 03) Aprovação do Requerimento de
inscrição em disciplinas fora do prazo da aluna Bárbara Ribeiro Teixeira Luz, Proc. nº
23079.227755/2024-27. Rep. dos Profs. Titulares, Profa. Mariana de Mattos V. M. Souza. Parecer
“indeferindo” o pedido da aluna. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 04) Homologação do
pedido de registro de Pós-doutorado do Sr. Ivenio Teixeira de Souza com vistas à Pesquisa
do Pós-Doutorado (PIPD) no Programa de Pós-Graduação em Engenharia Ambiental, Proc.
nº 23079.221395/2024-50. Relatoria: Chefe do DEB, Prof. Rodrigo Pires do Nascimento. Parecer
Favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 05) Homologação do pedido de registro de
Pós-doutorado do Sr. Marco Antonio Ribeiro de Almeida com vistas à Pesquisa do
Pós-Doutorado (PIPD) no Programa de Pós-Graduação em Engenharia Ambiental, Proc. nº
23079.217145/2024-15. Relatoria: Chefe do DEQ, Prof. Carlos André V. Júnior. Parecer favorável.
APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 06) Homologação do relatório final da Comissão de
Revalidação de Diplomas do Sr. Luis Alonso Espinoza Velásquez, referente ao curso de
Engenharia Química, Proc. nº 23079.035858/2019-03. Relatoria: Chefe do DPO, Prof. Estevão
Freire. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. Extrapauta: 01) Homologação
do Relatório Final de Avaliação com vistas à progressão funcional Docente. Processo nº
23079.214467/2024-11. (Carlos André). Relatoria: Direção. Parecer favorável. APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO. 02) Homologação do pedido de registro de Pós-Doutorado do Sr. Thiago
Marconcini Rossi, com vistas à Homologação da Pesquisa do Pós-Doutorado (PIPD) no
Programa de Pós-Graduação em, Engenharia de Processos Químicos e Bioquímicos, Proc.
nº 23079.217589/2024-51. Relatoria: Rep. dos Profs. Adjuntos, Profa. Carla Luciane M. Camargo.
Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 03) Homologação da transferência de
saldo CIP da conta da Escola de Química para o Projeto "Formação de profissionais
contextualizados com os avanços tecnológicos e integrados ao ambiente e à sociedade".
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Relatoria: Direção. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. Nada mais havendo a
tratar, a Sra. Diretora agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a sessão, e eu, Milton
José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 28 de junho de 2024.


